

Секция «Политические конфликты в современном мире»

Причины существования терроризма в России, в частности, в Дагестане

Гаджи Хадиджалов Магомедович

Студент (специалист)

Российская правовая академия МЮ РФ, Северо-Кавказский филиал, Махачкала, Россия
E-mail: kolokhsky@gmail.com

<p>Государственные органы, общественные и религиозные организации, учёные, политики уделяют большое внимание проблеме выявления причин существования терроризма в том или ином регионе, потому что выявление объективных причин — это самый первый и самый главный шаг на пути ликвидации этого зла. От того, насколько точно будут определены причины существования всякой проблемы, будет зависеть успехи борьбы с ней. В качестве основной причины можно определить геополитику и бизнес. Мы все знаем, что почти все террористические, экстремистские, криминальные группировки созданы главной целью для получения денежных средств и других материальных выгод. Это не исключение и в данном вопросе. Во-первых, это деньги, которые идут из-за границы для подрыва безопасности нашей страны. Ярким доказательством может послужить найденный нашими силовиками при уничтожении террористов, так называемый, «блокнот Аль-Барегана» — кассовая книга террористов, где чётко распределены их доходы и расходы; в котором указаны сколько и откуда приходят деньги и другая помощь. Не менее важной причиной является сугубая неграмотность некоторой части общества. Это отсутствие всяких знаний как религиозных, так и светских, отсутствие логики и всех морально-нравственных ценностей. Ректор ИГИМО Максуд Садигов говорит: «Если мы на улице оставляем мировоззренчески оголётанного человека, то это большая находка для сектанта. Он придёт с красивыми книжками, буклетами, хорошим языком, заученными фразами из Библии или Корана и начнёт всё это представлять этому молодому человеку. И ему это понравится, ему это интересно. И всё. Так и вербуют». Третью важную причину можно охарактеризовать словом ненависть. Это ненависть, рожденная преступными действиями и бездействиями некоторых представителей публичной власти, которые бросают тень на всю систему. Это, конечно же, коррупция, чиновничий произвол, превышение должностных полномочий и т.д. Бесспорно, с этими публичными пороками можно встречаться по всей стране, но на Кавказе, при наличии «горячего» характера местных жителей, это приносит свои плоды. В этом виноваты успешные фабриканты уголовного дела, которые этим «как с куста» получают ордена, и медали, и погоны. Виноваты и все остальные представители правоохранительных органов, потому что терпят в своих рядах оборотней в погонах; делают не всё, чтобы исключить их из силовых структур и привлечь к ответственности. Основная масса уходящих в подполье людей — это деградировавшая во всех отношениях молодёжь. И главные виновники в этом — их родители. Они сейчас говорят, что никогда не простят, что вернись домой; Но если эти родители как надо воспитали бы их, следили бы за каждым шагом своих детей с самых ранних дней, выполняли бы свои родительские обязанности, научили бы их религии, а не оставили это дело «добрым»; уличным помощникам, то можно с уверенностью сказать, что их дети сейчас были бы достойными своей страны гражданами. Исправление этой кризисной ситуации — это дело не только государства, правоохранительных органов, но и всего общества. Семья должна быть по-настоящему семьёй. Именно в семье складываются основы личности, именно семья влияет на становление физически и духовно здорового человека. Друг должен быть настоящим другом, который защищает своего друга от всех бед, который желает ему всего лучшего. Общество должно быть здоровым обществом, которое воспитывает, обучает и направляет человека в правильном направлении; которое мгновенно реагирует на отклонения и ис-

правляет их. Я искренне верю, что мы справимся с этой мировой чумой, которая добралась и до моего Дагестана, до нашей России!

Источники и литература

- 1) 1. Поляков К.И. Арабские страны и ислам в России. М., 2001
- 2) 1. Гродненский Н.Н. Первая чеченская. История вооруженного конфликта. Минск, 2007
- 3) 1. Кровавый террор / Сост.В.Ставицкий. М., 2000
- 4) 1. <http://www.memo.ru/2008/11/25/2511081.html>
- 5) 1. <https://15.mvd.ru/news/item/739726>